



陆家嘴 金融城



本报经济部主编 | 总第 67 期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:上海陆家嘴金融贸易区管委会 2014 年 8 月 8 日 星期五 责编:刘珍华 视觉:叶聆 编辑邮箱:xmjjb@xmwb.com.cn

定量投资:把投资由艺术变为科学

城头启思录

定量投资在海外市场的应用和发展已有三四十年历史,在中国这一投资方法的兴起和应用则是近5年的事情。上市公司的增加、信息的公开和透明、新投资工具和投资需求的出现,以及一批有经验的投资经理人的海归,共同促成了定量投资在中国市场这片土地上的生根和发芽。在这批有经验的海归投资经理人当中,富国基金量化与海外投资部总经理李笑薇无疑是其中代表性人物之一,她由此成为中央引进海外高层次人才“千人计划”金融领域的最早入选者之一。

李笑薇和伙伴们这几年的实践证明,定量投资同样适用于中国市场,而且天地广阔。中国资本市场还不够发达,尤其缺少各种金融新工具,随着资本市场深入发展,需要更多的金融工具与投资方法,当然,也需要更多的李笑薇。——编者



■ 李笑薇:中国的定量投资将进入黄金时代 本报记者 许超声 文 胡晓芒 摄 详见 B2·封面人物>>

扫一扫有礼!



新民金融城 上海花城

内页导读

自贸之窗

进口商品直销热 人气火爆排长队

B3

金融天地

股市投资意愿升 楼市趋冷多观望

B4

聪明消费

赴欧血拼巧退税 下手趁早刷对卡

B12

上海花城

屋顶“长”出绿化 公园“搬”到空中

B16

定量投资与传统主动投资一样,其生存的终极源泉是追寻上市公司的真实定价。一个透明规范的二级市场一方面帮助企业融资成长,另一方面可帮助小投资者和百姓分享好企业成长带来的财富积累。因此,定量投资的发展具有积极的社会意义。能学有所成并学以致用,是一种幸福。通过自己

的工作,正面影响一部分人的生活,则是我的简单梦想。开放的环境,让我有机会从中国的顶尖学府一路学到美国的顶尖学校,又从顶尖的国际大型金融集团一路积累实战经验到领军带队。人到中年,恰逢“千人计划”,让我能带着经验,携幼子和思乡之情,回到生养自己的土地,我是幸运的。——李笑薇